




... Jačanje lokalnih glasova za pravičan razvoj ...



... Svi pojmovi upotrebljeni u muškom gramatičkom rodu obuhvataju 
muški i ženski rod lica na koji se odnose ...



Priča o projektu „Jačanje lokalnih glasova za pravičan razvoj“ 
(ALVED) nije obična priča potkrepljena brojkama i drugim 
različitim statističkim podacima, već priča čiji epilog znači mnogo 
novih prijateljstava, poslovnih saradnji, iskustava, kojima je svaki 
učesnik unapredio najpre sebe, a onda i zajednicu u kojoj živi. 
Skoro tri godine (od septembra 2020. do marta 2023) sarađivale 
su sve generacije stanovnika Vranja, Bujanovca i Lebana, a često 
su im se pridruživali aktivisti iz Preševa, koji su takođe dali veliki 
doprinos ukupnim rezultatima, postignutim kroz preko 100 
različitih aktivnosti. Sve ovo sa ciljem da građani na jugu Srbije 
što bolje saosećaju jedni s drugima, da budu aktivni građani i da 
slave različitost.
Fokus projekta ALVED bio je na tri važne oblasti: participativno 
planiranje socijalnih usluga, potrebe mladih i njihovi problemi, 
kao i osnaživanje lokalnih organizacija civilnog društva. Ukupan 
broj direktnih korisnika u svim aspektima projekta je blizu 6000, 
ali je broj ljudi koji ima indirektan benefit od aktivnosti daleko veći.
Projekat je u Srbiji sprovodio konzorcijum vođen organizacijom 
Peaceful Change initiative (PCi), u bliskoj saradnji sa People in 
Need (PIN) i u partnerstvu sa Građanskim inicijativama (GI). 
Projekat je finansijski podržala Vlada Ujedinjenog Kraljevstva.
Na narednim stranicama prikazaćemo vam aktivnosti koje su 
više od projektnih aktivnosti, jer za ALVED tim, a nadamo se i za 
sve učesnike, znače malu školu života kroz koju smo zajedno 
prošli.... Svi pojmovi upotrebljeni u muškom gramatičkom rodu obuhvataju 

muški i ženski rod lica na koji se odnose ...



   Participativno planiranje socijalnih usluga 
(PSSP) je zajednički pristup planiranju 
socijalnih  usluga koji uključuje sve 
zainteresovane strane u lokalnoj zajednici 
- korisnike socijalnih usluga, organizacije 
civilnog društva, lokalnu vlast, vladine 
agencije i pružaoce socijalnih usluga. Glavni 
cilj PSSP-a je da obezbedi da se potrebe i 
interesi najugroženijih grupa uzmu u obzir na 
transparentan, sistematičan i kooperativan 
način. PSSP ima za cilj da ublaži siromaštvo 

i spreči socijalnu isključenost osnaživanjem 
najugroženijih grupa da učestvuju u 
političkom dijalogu o pitanjima socijalne 
zaštite i inkluzije.
 
Uključujući sve strane u proces planiranja, 
PSSP promoviše holistički pristup socijalnoj 
zaštiti, osiguravajući to da niko ne bude 
zapostavljen u globalnim naporima da se 
postignu održivi razvojni ciljevi.
People in Need od 2016. godine radi u 
susedstvu EU, crpeći iskustvo iz Češke, 
prilagođavajući ga lokalnom kontekstu, Zbog 
toga, PSSP pristup je uspešno implementiran 
na jugu Srbije, u opštinama Vranje, Bujanovac 
i Lebane, što je rezultiralo usvajanjem tri 
akciona plana za unapređenje socijalnih 
usluga.
 
Nekoliko organizacija u ovim opštinama 
uspešno je sprovelo elemente akcionih planova 
pružanjem visokokvalitetnih socijalnih usluga, 

uz finansijsku, infrastrukturnu i nenovčanu 
podršku jedinica lokalne samouprave Vranja, 
Bujanovca i Lebana, kao i ALVED grantove. 
Uticaj PSSP-a može se videti u radu 
organizacija kao što je Udruženje za pomoć 
mentalno nedovoljno razvijenim osobama - 
MNRO u Vranju, koja pruža krucijalnu podršku 
korisnicima sa invaliditetom poput multiple 
skleroze, poboljšavajući njihov kvalitet života 
i društveni status.

Slično tome, Udruženje Fenniks 
u Lebanu nudi usluge dnevnog 
boravka za decu sa smetnjama 
u razvoju, a kroz saradnju sa 
opštinom, nedavno je započeta 
potpuna rekonstrukcija zgrade 
dnevnog boravka, uz maksimalno 
poboljšanje resursa koji su 
dostupni deci.

Omladinski forum za edukaciju 
Roma u Bujanovcu je posvećen 
pružanju jednakih mogućnosti u 
obrazovanju i socijalnoj inkluziji 

ugroženih grupa kao što su siromašne 
porodice i romska zajednica, podržavajući 
obrazovanje dece kroz finansijsku pomoć, 
besplatne udžbenike i podsticaje za redovno 
pohađanje nastave i akademsko obrazovanje.

Druge organizacije, kao što je Romski 
kulturni centar u Vranju, fokusiraju se na 
prevenciju socijalne disfunkcije, dok Odbor 
za ljudska prava Vranje – SOS telefon pruža 
ženama žrtvama nasilja u porodici pouzdan 
i održiv SOS telefon. Slično njima, Udruženje 
Romkinja Bujanovac preduzelo je proaktivne 
mere da premosti komunikacijski jaz za žrtve 
nasilja angažovanjem i obukom osoblja koje 
može da pruži podršku na tri jezika: srpski, 
albanski i romski.

Pristup PSSP pozitivno je uticao na usluge 
socijalne zaštite u Bujanovcu, stvaranjem 
veb-stranice Centra za socijalni rad 
zajedničkim naporima Udruženja The Future, 

Zajednice jednakih mogućnosti



Opštine Bujanovac i Centra za socijalni rad.
Lokalne akcione planove za Vranje, Bujanovac 
i Lebane možete pronaći ovde:
www.gradjanske.org/akcioni-planovi-
usvojeni-tokom-alved-projekta/  

Video o uslugama socijalne zaštite koje su 
sprovedene u okviru akcionih planova:
https://www.youtube.com/
watch?v=a0Sz2w0fhMY&t=6s

Studijska poseta Pragu

Da bi dalje unapredili svoje napore, 
predstavnici sve tri opštine učestvovali su 
u studijskoj poseti Češkoj. Kroz osmišljenu 
interakciju sa lokalnim organizacijama, 
socijalnim preduzećima i institucijama koje 

rade na pružanju usluga ugroženim grupama, 
13 predstavnika iz Vranja, Bujanovca i Lebana 
steklo je sveobuhvatnu sliku o  inovativnom 
i efikasnom pristupu pružanja socijalnih 
usluga. U osnovi naše misije je uverenje da 
obrazovanje i praktično iskustvo mogu da 

donesu pozitivne promene u svetu.
PSSP pristup svakako je pomogao da se 
poboljšaju socijalne usluge u ovim opštinama 
i ukazao na vrednost saradnje i uključivanja u 
kreiranje održivih i uticajnih programa.
 

Poseta socijalnom preduzeću Tulipan u Liberecu u 
Češkoj; foto: GI

Poseta prostorijama PIN Programa za socijalne integracije; 
foto: GI

Obilazak organizacije koja brine o beskućnicama Jako doma 
(kao kod kuće); foto: Dragan Cvetković

Poseta prostorijama People in Need u Pragu; foto: GI

Obilazak kuhinje za trening korisnika u kućnim poslovima i 
nezavisnom životu za polaznike škole Jedličkův ústav; 
foto: GI

http://www.gradjanske.org/akcioni-planovi-usvojeni-tokom-alved-projekta/
http://www.gradjanske.org/akcioni-planovi-usvojeni-tokom-alved-projekta/
https://www.youtube.com/watch?v=a0Sz2w0fhMY&t=6s
https://www.youtube.com/watch?v=a0Sz2w0fhMY&t=6s


   Posebno važan i izazovan 
deo projekta bio je rad sa 
mladima, s obzirom na to 
da se uključio ogroman broj 
mladih u svim opštinama, 
njih preko 1300. Radilo se 

na veoma bitnim temama i obuhvaćene su 
oblasti koje će dugoročno delovati na mlade 

kao na pojedince, ali i na članove aktivističkih 
grupa, koje će nastaviti da se trude da 
društvo u kome žive učine boljim mestom za 
sve njegove članove. Aktivnosti sa mladima 
organizovane su na njihovu inicijativu i na 
osnovu njihovih želja i potreba.

Rad sa mladima je srce ALVED projekta

Akcije uređenja životnog prostora:

► Čišćenje divlje deponije u Bujanovcu
► Izrada Murala zajedništva u Vranju
► Čišćenje izletišta na Aleksandrovačkom jezeru pored Vranja
► Sadnja stabala generacije u školama „Sezai Suroi“ i „Sveti Sava“ u Bujanovcu
► Uređenje dvorišta Hemijsko-tehnološke škole u Vranju
► Akcija uređenja sportskog terena u Bujanovcu
► Uređenje keja pored Šimanke u Lebanu
► Sadnja drveća u dvorištu Gimnazije u Lebanu
► Uređenje menza u školama “Sezai Suroi” i  „Sveti Sava“ u Bujanovcu

Uređenje keja pored reke Šimanke, Lebane; foto: GI Čišćenje izletišta na Aleksandrovačkom jezeru, Vranje: 
foto: GI

Sadnja stabala generacije u školama “Sveti Sava” i “Sezai  
Suroi”: foto: GI

Izrada “Murala zajedništva” u Vranju; foto: 
Likovna radionica Vranje



humanitarne akcije:

► Postavljanje i otvaranje kućica solidarnosti u Vranju, Bujanovcu, Preševu i Lebanu
► Fotkanje za Vukana
► Priprema i podela novogodišnjih paketića za decu iz socijalno ugroženih porodica
► Radni dan u socijalnom preduzeću Radanska ruža u humanitarne svrhe

Uređenje dvorišta Hemijsko-tehnološke škole u Vranju; 
foto: GI

Prikupljanje i podela novogodišnjih paketića za decu iz soci-
jalno ugroženih porodica bila je organizovana u Bujanovcu, 
Vranju, Preševu i Lebanu; foto: GI

Prikupljanje i podela novogodišnjih paketića za decu iz soci-
jalno ugroženih porodica bila je organizovana u Bujanovcu, 
Vranju, Preševu i Lebanu: foto: GI

Kućice solidarnosti otvorene su u Bujanovcu, Vranju, Preševu 
i Lebanu; foto: GI

Radni dan u socijalnom preduzeću “Radanska ruža”, Lebane; 
foto: GI

Kućice solidarnosti otvorene su u Bujanovcu, Vranju, Preševu 
i Lebanu; foto: GI

U čišćenju divlje deponije u Bujanovcu učestvovao je 
ogroman broj mladih; foto: GI



ukazivanje na važne datume i teme: 

► Obeležavanje Svetskog dana devojčica u Vranju
► Tribina o pravima Romkinja i nastup grupe Pretty Loud u Vranju
► Obeležavanje Međunarodnog dana mladih
► Literarni konkurs „Pričaj mi o svom kraju”
► Obeležavanje Međunarodnog dana žena
► Tribina „Zašto je važno prijaviti partnersko nasilje?”
► Obeležavanje Dana planete zemlje u Vranju
► Pridruživanje kampanji „1 milijarda ustaje“
► Obeležavanje Svetskog dana zdravlja u Bujanovcu 
► Studijska poseta „Radanskoj ruži” povodom Međunarodnog dana žena

Obeležavanje Međunarodnog dana žena u Bujanovcu, foto: GI

Obeležavanje Dana planete Zemlje penjanjem na Šiljati kamen 
pored Vranja; foto: GI

Tribina o položaju Romkinja i nastup grupe Pretty Loud u 
Vranju; foto: GI

Mladi su bili i deo svetske kampanje “Jedna milijarda ustaje”, 
posvećene borbi protiv nasilja nad ženama, Bujanovac; foto: GI

Trenizni i obuke na različite teme (sprovođeni na srp/alb/eng):

► Omladinski aktivizam
► Osnove fotografije
► Mobilno novinarstvo
► Video montaža
► Preduzetništvo
► Ljudska prava
► Digitalne veštine
► Interkulturalnost
► Rodna ravnopravnost
► Jezičke veštine
► Medijska pismenost
► Časovi srpskog jezika u Bujanovcu i Preševu
► Časovi engleskog jezika u Vranju i Lebanu 



Stručne prakse
 

Posebno važan deo rada sa 
mladima bile su prakse u 
organizacijama civilnog društva 
i medijima, koje su u dva ciklusa 
organizovane za mlade iz 
Bujanovca, Vranja, Lebana i 
Preševa. Od ukupno 13 mladih 
koji su završili jednomesečne, 
odnosno dvomesečne prakse, čak 
petoro njih je uspelo da pronađe 
posao odmah nakon završetka 
programa. Zahvaljujemo se na 
saradnji sledećim organizacijama/
medijima: Odbor za ljudska prava 
Vranje, CRTA, BOŠ, Proaktiv, 
BG centar, PreshevaPRESS, 
Bujanovačke, InfoVranjske i 
JUGpress. Jedna praktikantkinja 

je praksu završila u Građanskim inicijativama, 
gde je i nastavila da radi.

Čas srpskog i engleskog jezika na otvorenom u Zoološkom vrtu 
pored Vranja; foto: GI

Trening o rodnoj ravnopravnosti u Leskovcu; foto: GI

Kurs srpskog jezika u Preševu izazvao je veliko interesovanje 
mladih; foto: GI

Kurs fotografije organizovan je na albanskom i srpskom jeziku; 
foto: GI

Trening “Od A do jednakosti i slobode”, Vranje; foto: GI Čas engleskog jezika na otvorenom na arheološkom nalazištu 
Justinijana Prima, Lebane; foto: GI

Potpisivanje ugovora o volonterskoj praksi između mladih iz Bujanovca u Odboru 
za ljudska prava u Vranju; foto: GI



 

Studijske posete Beogradu i Prištini
 

Razmena iskustava, mišljenja i stavova 
mladih iz svih opština nešto je na čemu se 
u okviru ALVED projekta insistiralo, jer učeći 
jedni od drugih, mladi postaju svestraniji 
i spremniji na život, ali i na aktivističko 
delovanje. Studijske posete mladih Beogradu 
2021. i Prištini 2022. godine su događaji 
koji su u velikoj meri obeležili ovaj projekat. 

Mladi iz Preševa, Bujanovca, Lebana i Vranja 
proveli su 5 dana u Beogradu, odnosno 4 
dana u Prištini, upoznavajući se sa kulturama 
i znamenitostima ovih gradova, ali i učeći 
mnogo jedni od drugih o srpskoj i albanskoj 
kulturi. U oba grada mladi su posetili 
organizacije civilnog društva koje se bave 
mladima, ali i institucije kulture i donosioce 
odluka koji su važni za razvoj mladih u 
svakom pogledu.
Pored toga, bili smo domaćini mladima iz 
Prištine na studijskoj poseti Beogradu.

Lokalni akcioni plan za mlade u Vranju

Da bi omladinski rad bio sistemski uređen, 
neophodno je da postoji strateški dokument 
koji će to obezbediti. Projekat ALVED je 
pomogao grupi mladih entuzijasta, koji su 
želeli da Vranje posle 6 godina opet dobije 
Akcioni plan za mlade. Okupili su se članovi 
udruženja „Aktivisti iz komšiluka”, „Naš svet, 
naša pravila” i Kancelarije za mlade, koji su 
mesecima radili najpre na istraživanju o 
potrebama mladih, a kasnije i na donošenju 
zvaničnog dokumenta, u čemu im je sve 
vreme stručnu pomoć pružala omladinska 
radnica Ana Pecarski. Uz pomoć podrške 
nadležnih predstavnika lokalne vlasti, Akcioni 
plan za mlade usvojen je krajem 2021. godine.

Obilazak Skupštine Srbije kao deo studijske posete Beogradu; 
foto: GI

Dobro druženje je nešto što je svakako obeležilo studijsku 
posetu Beogradu; foto: GI

GI su bile domaćini studijskoj poseti Beogradu mladih iz 
Prištine - druženje sa studentima albanologije; foto: PEN

Obilazak Prištine tokom studijske posete; foto: GI 

Obilazak podezmlja Beograda kao poseban doživljaj za 
učesnike studijske posete; foto: PEN



LAP za mlade u Vranju: 
https://www.gradjanske.org/wp-content/
uploads/2023/03/Strategija-unapredjenja-
polozaja-mladih-u-Vranju.pdf

Rad sa mladima na jugu Srbije kao 
rezultat je, između ostalog, dao i 
osnivanje jedne formalne omladinske 
organizacije u Bujanovcu „Omladinski 
centar za promene”, i jedne neformalne 
u Lebanu. Pokrenuta je dugoročna 
saradnja između đačkih parlamenata 
škola „Sveti Sava” i „Sezai Suroi” u 
Bujanovcu, na osnovu koje su i dobili 
finansijsku podršku kroz projekat 
ALVED.

Lepota života u multietničkoj sredini - saradnja đačkih parlamenata škola 
“Sezai Suroi” i “Sveti Sava” u Bujanovcu je nešto čime se ALVED tim veoma 
ponosi; foto: Beyond

Bezbednost na internetu kao jedna od tema koje su obrađivane 
na časovima; foto: GI

jedan svet u školama

   Inovativna nastavna metodologija „Jedan 
svet u školama” (OWIS) koristi dokumentarne 
filmove i interaktivne metode da inspiriše 
i obrazuje buduće generacije aktivnih i 
angažovanih građana. Razvijen od strane 
organizacije People in Need, OWIS pokriva 
niz važnih pitanja i dizajniran je da podstakne 
kritičko razmišljanje i promoviše dublje 

razumevanje sveta oko nas.
Sa prisustvom u 16 škola širom Vranja, 
Bujanovca, Lebana i Preševa, OWIS je obučio 
47 nastavnika i efikasno je implementiran, kako 
u formalnim obrazovnim sistemima, tako i u 
strukturama zasnovanim na zajednici, kao što 
su omladinski centri, obezbeđujući širok domet 
i dugoročnu održivost.
OWIS je integrisan u škole kao dodatni alat za 
podršku nastavnim planovima i programima 

građanskog vaspitanja. Program uključuje 
11 dokumentarnih filmova i prateće nastavne 
materijale, koji pružaju metodološku osnovu za 
rad sa audio-vizuelnim materijalima i stvaranje 
interaktivnog prostora za učenje o nizu važnih 
tema. Ove teme obuhvataju ponašanje u 
životnoj sredini, rasipanje hrane, migracije, 
propagandu i dezinformacije, društvene medije 
i reklame, bezbednost na internetu, društvenu 
isključenost na osnovu seksualne orijentacije, 
društvenu koheziju, multigeneracijski dijalog, 
volontiranje i različitost.
Svojim angažovanim i interaktivnim pristupom, 
OWIS ima potencijal da poboljša i obogati 
iskustvo učenja kod đaka, pomažući da se stvori 
informisanije, kritičnije i aktivnije građanstvo.

Svaki OWIS čas počinjao je projekcijom filmova; foto: GI

https://www.gradjanske.org/wp-content/uploads/2023/03/Strategija-unapredjenja-polozaja-mladih-u-Vranju.pdf
https://www.gradjanske.org/wp-content/uploads/2023/03/Strategija-unapredjenja-polozaja-mladih-u-Vranju.pdf
https://www.gradjanske.org/wp-content/uploads/2023/03/Strategija-unapredjenja-polozaja-mladih-u-Vranju.pdf


OWIS izvan učionice
 

Osnažujući i inspirišući mlade ljude da 
preduzmu akciju i pokrenu pozitivne promene 
u svojim zajednicama, OWIS prevazilazi 
jednostavne filmske projekcije. Inspirisani 
projekcijama OWIS dokumentarnog filma, 
mladi Bujanovčani su organizovali akciju 

promocije socijalne inkluzije za migrante. 
Napisali su eseje na temu borbe i istrajnosti 
migranata i izložili ih u holu škole kako bi 
ih drugi učenici mogli pročitati. Pored toga, 
posetili su Prihvatni centar Preševo, kako bi 
se povezali sa svojim vršnjacima i preneli im 
poruku podrške i prihvatanja. 
Mladi u Bujanovcu su pokrenuli inspirativnu 
inicijativu da promovišu preventivnu zdravstvenu 

zaštitu i saradnju među srpskom, albanskom i 
romskom decom. Kroz kreativne aktivnosti 
poput zajedničkih crteža i postera, uspešno 
su radili na podizanju svesti o značaju 
preventivne zdravstvene zaštite. Pored toga, 
organizovali su i predavanje kako bi istakli 
vezu između zdravlja i životne sredine.
Inspirisani OWIS filmovima, stvorili smo 

bezbedan i privlačan prostor za mlade 
ljude da otvoreno razgovaraju o mentalnom 
zdravlju. Pozorišna predstava „Na litici“, koja 
je odigrana u Vranju, Bujanovcu i Lebanu, 

prikazala je probleme mentalnog zdravlja na 
drugačiji i zanimljiv način, podstičući mlade da 
se otvore i podele svoja razmišljanja i osećanja. 

►OWIS priručnik: https://
westernbalkans.peopleinneed.net/media/
publications/1915/file/web_pin-prirucnik_
srb-globalna-edukacija_avg2022.pdf

Filmsko veče u Preševu kao želja mladih da se bave temama iz 
OWIS filmova; foto: Livrit

Predstavom “Na litici” udruženja “Budi” bavili smo se 
mentalnim zdravljem mladih; foto: GI

Učenici škole “Sezai Suroi” pisali su eseje inspirisane OWIS 
filmovima, koje su želeli da podele sa vršnjacima; foto: GI 

Film o migracijama i integracijama inspirisao je mlade iz 
Bujanovca da posete vršnjake u Prihvatnom centru u Preševu; 
foto: GI

Utisci nastavnika i učesnika:
►„Kao nastavnica, otkrila sam da je korišćenje 
dokumentarnih filmova odličan način da 
angažujem svoje učenike i podstaknem njihovo 
interesovanje za naše teme. Filmovi su moćno 
sredstvo koje može pomoći učenicima da bolje 
razumeju složene ideje, nego samo kroz čitanje ili 
slušanje objašnjenja. Oni oživljavaju teme i čine ih 
značajnijim i nezaboravnijim”.
►„Film Children online upozorava na sve češću 
zloupotrebu slika na društvenim mrežama i ističe 
važnost empatije, razumevanja i podrške porodice, 
posebno u našoj zajednici gde se žrtve često osuđuju”.

https://westernbalkans.peopleinneed.net/media/publications/1915/file/web_pin-prirucnik_srb-globalna-edukacija_avg2022.pdf
https://westernbalkans.peopleinneed.net/media/publications/1915/file/web_pin-prirucnik_srb-globalna-edukacija_avg2022.pdf
https://westernbalkans.peopleinneed.net/media/publications/1915/file/web_pin-prirucnik_srb-globalna-edukacija_avg2022.pdf
https://westernbalkans.peopleinneed.net/media/publications/1915/file/web_pin-prirucnik_srb-globalna-edukacija_avg2022.pdf


    Jačanje formalnih i neformalnih udruženja 
građana na jugu Srbije bio je jedan od važnih 
zadataka projekta ALVED, jer samo osnažena i 
stabilna udruženja mogu aktivistički da deluju 
na duže staze, i nakon završetka podrške, kroz 
velike projekte kakav je ovaj. Treninzi i obuke 
organizovane su na osnovu potreba članova 
lokalnih udruženja:

►Upravljanje finansijama i administracijom

►Kako da uspešno pripremimo naš projekat?

►Građanska participacija

►Pružanje usluga socijalne zaštite

 Sajam civilnog društva
 

Krajem avgusta 2022. godine u Bujanovcu je 
održan Sajam civilnog društva, na kome su se 
okupile organizacije sa juga Srbije, iz opština 
koje su deo projekta ALVED. Sajam je na jednom 

mestu prikazao kakve sve inicijative postoje od 
građana iz Bujanovca, Lebana i Vranja, ali je bio i 
mesto na kome su se razmenjivale ideje i rodile 
nove saradnje. Takođe, prisustvo predstavnika 

Britanske ambasade i svih partnera, koje vode 
projekat ALVED, kao i rukovodilaca opština, 
pokazalo je lokalnim organizacijama da nisu 
same i da imaju podršku u svemu što rade u 
korist svojih sugrađana.

Omladinski košarkaški klub Play 017 Bujanovac, 
jer na mladima svet ostaje; foto: Art Media Tim, Vranje

Kada poslovna saradnja preraste u prijateljstvo - Radanska 
ruža iz Lebana; foto: Art Media Tim, Vranje

“Nikada nije previše rano da menjaš svet nabolje” - krilatica 
koja nas je vodila kroz ceo projekat; foto: Art Media Tim, Vranje

Dominik Otvej, zamenik šefa misije Britanske ambasade u 
Beogradu otvorio je Sajam civilnog društva; 
foto: Art Media Tim, Vranje

Sajam civilnog društva u Bujanovcu u organizaciji People in 
Need; foto: GI

SNAŽNE LOKALNE OCD = AKTIVNO DRUŠTVO



 Organizacija People in 
Need (PIN) je vodila tri šeme 
grantova kako bi obezbedila 
sredstva za podršku lokalnim 
OCD u sledećim oblastima:

►Uticaj pandemije kovid 19 na zajednice 
(2021)
►Implementacija lokalnih akcionih planova 
za unapređenje socijalnih usluga (2022)
►Aktiviranje mladih ljudi da promovišu 
pozitivne promene u svojim zajednicama 
(2022)

aLVED GRANT ŠEME

Fenniks, prezentacija radionica u Dnevnom boravku; foto: PIN

Dodela prvih ALVED grantova - Uticaj pandemije kovid 19 na zajednice; foto: PIN

Predstava bez reči škola “Sveti Sava” i “Sezai Suroi”, 
foto: Beyond



Primaoci grantova birani su na osnovu 
njihovih ideja i vizija za podršku zajednicama 
u kojima žive. Za nekoliko primalaca granta 
to je bio prvi projekat koji je finansirao 
međunarodni donator. Potpisano je 
19 ugovora o bespovratnoj pomoći sa 
sledećim lokalnim OCD i njihovim članovima 
konzorcijuma:
 

PIN je isplatio približno 250.000 GBP 
primaocima grantova. Bila su 4.052 direktna 
korisnika grant projekata.
PIN je zauzeo proaktivan pristup otvorenoj 
komunikaciji   u   pružanju  podrške ovim  
lokalnim OCD u poboljšanju njihovih 
kapaciteta za ispunjavanje ugovornih 
zahteva, uključujući finansijsko i narativno 

izveštavanje, nabavku dobara i usluga, i 
sprovođenje, praćenje i evaluaciju aktivnosti. 
Na ovaj način, grant šema je izgradila 
kapacitete aktera civilnog društva u 
opštinama na jugu Srbije, što će poboljšati 
njihovu sposobnost da privuku druge 
donatore i nastave rad na važnim temama u 
svojim zajednicama.

Zemlja za nas

Još jedna korisna stvar koju 
projekat ALVED ostavlja iza 
sebe je i platforma „Zemlja 
za nas“, koja omogućava 
veće učešće zajednice 
u odlučivanju. Pokazala 
se kao efikasan alat za 
opštine Vranje, Bujanovac 
i Lebane za sprovođenje 
javnih konsultacija za 
akcione planove socijalnih 
usluga. Ova platforma 
podstiče interakciju među 

članovima zajednice, olakšavajući diskusije 
o zajedničkim brigama i generišući rešenja 
koja mogu da poboljšaju njihovo okruženje. 
Pomoću platforme „Zemlja za nas“ korisnici 
mogu da se uključe u različite aktivnosti, 
kao što su forumi i ankete, kako bi dali svoje 
mišljenje i prikupili povratne informacije o 
stavovima zajednice. 
www.zemljazanas.rs

Dobitnici alved grantova:

► Udruženje Beyond
► Udruženje Beyond + đački parlamenti iz srednjih škola „Sveti Sava” i „Sezai Suroi“
► Udruženje Romkinja Bujanovac - 2 granta
► Udruženje žena Ruža Lebane + neformalna grupa srednjoškolaca
► Centar za ravnomerni regionalni razvoj CenTriR + Udruženje žena Ruža Lebane
► Centar za aktivizam Vranje
► Udruženje građana Odbor za ljudska prava Vranje (HRCVR) – 2 granta
► Omladinski forum za edukaciju Roma (OFER)
► Udruženje The Future
► Udruženje Fenniks
► Romski kulturni centar Vranjska Banja
► Udruženje za pomoć mentalno nedovoljno razvijenim osobama (MNRO)
► Omladinski košarkaški klub Play 017 Bujanovac
► Udruženje Naš svet, naša pravila
► Kulturna humanitarna organizacija Alternativa Internacionale
► Udruženje građana Tim 42 + neformalna grupa srednjoškolaca
► Unija srednjoškolaca Srbije (UNSS) + Gimnazija „Bora Stanković” Vranje 

Kulturna humanitarna organizacija Alternativa Internacionale; 
foto: Alternativa Internacionale

http://www.zemljazanas.rs


Svaki kraj je najava novog početka
Aktivnosti sprovedene u okviru projekta ALVED 
ostavile su dubok trag u lokalnim sredinama u 
kojima su se sprovodile, ali i na svim članovima 
organizacija Građanske inicijative i People in 
Need (PIN), koji su bili angažovani na projektu.
Mnogo je tema otvoreno u Bujanovcu, Vranju, 
Lebanu i Preševu, mnogo akcija pokrenuto, a 
što je najvažnije, mnogo se ljudi aktivistički 
pokrenulo u želji da svoju zajednicu učini boljim 
mestom za život.
Ovim putem se zahvaljujemo svima koji su bili 
deo projekta ALVED i doprineli njegovoj realizaciji 
u svakom segmentu - rukovodstvima jedinica 
lokalne samouprave, centrima za socijalni rad, 
svim organizacijama civilnog društva, mladima,  
kao i pojedincima koji su doprineli da projekat 
ALVED postavi standarde, koji će biti merilo 
za buduće aktivnosti iz oblasti socijalnog 
rada, neformalnog obrazovanja i omladinskog 
aktivizma.
Posebno se zahvaljujemo Vladi Ujedinjenog 
Kraljevstva, na finansijskoj podršci ovom 
projektu, kao i organizaciji Peaceful Change 
initiative (PCi), koja je vodila konzorcijum 
projekta.



Građanske inicijative (GI) su udruženje građana 
za demokratiju i građansko obrazovanje koje 
više od 25 godina radi na osnaživanju civilnog 
društva, promovisanjem aktivizma i stvaranjem 
povoljnog okruženja za aktivno učešće građana 
u društvenim promenama.
Svoje aktivnosti GI sprovode kroz dve tematske 
oblasti:
Prva oblast posvećena je građanskom aktivizmu. 
Kroz programe izgradnje kapaciteta organizacija 
civilnog društva, kampanje i umrežavanja, GI 
rade na informisanju i ohrabrivanju građana za 
aktivizam.
Druga tematska oblast posvećena je doprinosu 
otvorenoj i odgovornoj državi u kojoj se građani 
pitaju na svim nivoima.
Kroz svoj rad GI stremi stvaranju pravednog 
društva u kom su građani svesni svoje 
odgovornosti i uloge, društveno aktivni i glasni 
u stalnom dijalogu sa otvorenom i odgovornom 
državom.
 
Građanske inicijative
Kneza Miloša 4, 11000 Beograd
civin@gradjanske.org
gradjanske.org
 

People in Need (PIN) je češka nevladina 
organizacija (NVO) koja pruža pomoć u 
problematičnim regionima i podržava ljudska 
prava od 1992. godine. Od tada, PIN je izrastao 
u jednu od najvećih nevladinih organizacija u 
Centralnoj i Istočnoj Evropi. Danas se njen rad 
fokusira na humanitarnu i razvojnu pomoć, 
zalaganje za ljudska prava i demokratske 
slobode, socijalni rad na terenu i obrazovanje, 
podizanje svesti i informisanje. PIN se bavi 
dugoročnim problemima u zemljama u razvoju 
kao što su nedostatak sigurne vode, nesigurnost 
hrane, degradacija životne sredine i ograničen 
pristup kvalitetnom obrazovanju i zdravstvenim 
uslugama.
 
PIN Vestern Balkans je deo PIN-ovog Odeljenja 
za pomoć i razvoj (RDD) koji pomaže ljudima u 
vanrednim situacijama, konfliktnim područjima, 
područjima pogođenim prirodnim katastrofama 
i onima koji žive u ekstremnom siromaštvu. RDD 
posluje u 22 zemlje, svake godine realizujući 
projekte vredne milione evra za stotine hiljada 
ljudi u ugroženim regionima.
 
People in Need Serbia
Višegradska 6/14, 11000 Belgrade
office.balkan@peopleinneed.net
westernbalkans.peopleinneed.net
PEOPLE IN NEED
Peopleinneed.net
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